
 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO 
Praça Marechal Floriano Peixoto, 01 – Centro – Cep 36150-000 
Fone: 32 -32741132-Geral -  Tel/Fax – 32 32742212–Secretaria 

email: camararionovo@gmail.com    site: www.camararionovo.mg.gov.br 

 

2904 
 

ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO N°. 1084/2012 
Ata da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada em 05 de setembro de 2012.  

 
Aos 05 (cinco) dias do mês de setembro de 2012, às 20h00m, em sua sede própria, 
reuniu-se em sessão ordinária a Câmara Municipal de Rio Novo, sob a presidência do 
vereador José Adriano Tostes Xavier e com a presença dos seguintes vereadores: 
Guilherme Costa de Castro, Marcio Andrey Vieira Moreira, Heitor Cordibeli dos 
Santos, Eder Lima Moreira, Elder Louro de Souza e Francisco de Assis da Cruz. 
Responderam por ausência os vereadores Ormeu Rabello Filho e Ivalto Rinco Dutra. 
Não foi realizada a leitura das atas anteriores, visto que as mesmas ainda não foram 
finalizadas. EXPEDIENTE. 01. PROJETO DE LEI N° 009/ 2012 Estima a Receita e 
Fixa a Despesa do Município de Rio Novo para o  exercício  financeiro de 2013. 02. 
Projeto de Lei nº 010 / 2012 Dispõe sobre concessão de subvenções sociais às Entidades 
que menciona, e dá outras providências. 03.REQUERIMENTO Nº 59/2012 Resposta 
ao Requerimento 59/2012. Em atenção ao requerimento nº 59/2012 do nobre Vereador 
dessa Casa Legislativa Elder Louro de Souza, que solicita informação sob “qual o 
motivo dos cortes com CAFÉ no Posto de Saúde e PSF’s do Município. 04. Leitura de 
correspondências recebidas pelo Legislativo. ORDEM DO DIA. 01. PROJETO DE LEI 
N° 009/ 2012 Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de Rio Novo para o  
exercício  financeiro de 2013. encaminho para comissões para emissão de parecer. 
Palavra com o vereador Elder Louro, devido a ausência dos vereadores Ormeu Rabello 
e Ivalto Rinco eu gostaria de pedir prazo neste projeto. Palavra com José Adriano, será 
concedido prazo ao Vereador Elder Louro. 02. Projeto de Lei nº 010 / 2012 Dispõe 
sobre concessão de subvenções sociais às Entidades que menciona, e dá outras 
providências. Encaminho projeto a todas comissões com prazo regimental. PALAVRA 
LIVRE. Palavra com o vereador Eder Lima, um abraço a todos que nos escutam pelo 
site da Câmara Municipal, quero dizer que me comprometi a apresentar aqui um projeto 
sobre a prevenção das drogas, quero dizer que apresentarei este projeto somente depois 
de outubro, na política tem adversários e adversários, uma forma de tentar segurar um 
projeto importante para o próximo ano, em diálogo aberto com aquele que ganhar será 
mais viável, a implementação dele, ao contrário do que aconteceu com a maioria dos 
meus que foram aprovados e não foram colocados em prática, vou aguardar este período 
bem como atender um pedido, e deixar anunciado um projeto de nomeação de uma 
travessa lá no Bairro Novo Horizonte a pedido da família da Titia Nhemy, para 
homenagear o Senhor Juca Nhemy, o projeto já está pronto a Titita já esta sabendo disso 
não vou apresentar agora  para não dizer que estou apresentando para ganhar o voto da 
família dela, depois do dia sete de outubro eu apresento estes dois projetos. Palavra com 
o vereador Elder Louro, boa noite a todos os vereadores, não sei nem por onde começar 
a respeito desta resposta do Senhor Prefeito, é lastimável, nesta mesma data foram 
encaminhados ao mesmo diversos requerimentos, o único que ele teve coragem de 
responder foi justamente um corte com relação a Café e Gás, é um absurdo um 
administrador sem competência começa a cortar gastos é assim mesmo, todos estes anos 
ele demonstrou isso aqui durante estes anos todos, não tendo competência para 
administrar ele faz dessa forma, ele não cortaria isso aqui se ele fosse candidato, 
questionar e alegar que houve uma redução no fundo de participação, essa redução foi 
percentual, houve sim mais um percentual muito pequeno em relação ao que ele já vem 
recebendo, o que se alegava em 2009 que o fundo de participação caiu já foi tudo 
recuperado e agora houve uma redução mínima, ele deveria se preocupar em reduzir 
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gastos maiores, ele deveria se preocupar em gerar receita, é onde eu pedi V.Exa. 
solicitasse ao jurídico que verificasse em relação ao projeto do INSS que ele nem se 
preocupou em tentar ao menos aumentar a receita, hoje ele poderia dizer assim que 
reduziu o fundo de participação mas aumentou um pouco a receita do município, ele 
nunca preocupou em aumentar a receita do município, nunca se preocupou em sair em 
busca de recursos, quem se preocupou foram vereadores desta casa, em campanhas 
anteriores de deputados conseguiram alguns recursos,  ele mesmo buscar projetos, 
nunca, enquanto tinha-se uma pessoa para fazer fazia, hoje não tem,  tem que cortar 
gastos mesmos, começou obra e talvez não termine ele tem que cortar é muito, 
recomendo ainda que ele corte gasolina, pelo que esta demonstrando ali e eu vou fazer 
questão de mostrar os nobres vereadores os gastos com administração no ano passado 
foram exorbitantes, não houve redução não, houve no primeiro ano, mas vai ver agora 
peguem a prestação de contas que esta nesta casa vejam o que que o município paga de 
combustível, já se pensou em verificar sobre isso e se preza a ficar em uma janela 
ofendendo os outros lá embaixo com um binóculo para ver os outros se estão 
trabalhando lá embaixo, infelizmetne, graças a Deus que não é candidato a prefeito 
estamos eliminando mais um político do cenário de Rio Novo e assim vamos 
eliminando, eu tenho certeza que Rio Novo não merece este tipo de político, que fica 
parado no tempo, qua não tem ideias, não tem nada, fica dependendo dos outros,  eu 
queria saber se ele vai me responder os demais requerimentos na mesma agilidade que 
ele me respondeu este, a exposição esta ai, quero saber como é que faz com as receitas 
da exposição, aqui nós só verificamos as despesas, todos nós sabemos que tem receita 
também, se essa receita entra ali, já foi pedido anteriormente e nunca vem, não se aluga 
barracas, não se vende ingresso para estacionamento, vai um de nós vereadores entrar 
de carro lá que nós vamos entrar, mas e o cidadão que vai de carro para lá vai ter que 
pagar  as barracas tem receita, já brigamos aqui em relação ao Carnaval, já foi falado 
que quem tem que explicar pelo carnaval são as escolas que tem que verificar, mas 
exposição também tem receita, o correto pela legalidade é ela dar entrada ali pela 
tesouraria, eu também pedi isso no requerimento anterior,  queria que ele tivesse 
agilidade para responder isso, mais uma vez quero repetir, graças a Deus ele não é 
candidato, Rio Novo fica feliz e agradece. Palavra com o vereador Eder Lima, quero só 
relatar a nossa reunião de ontem, com Presidente do TJ-MG Desembargador Dr. 
Herculano Rodrigues, estivemos lá os membros da comissão, faltou somente o prefeito 
de Piau Rogério, mas tinha lá o Geraldo Coutinho representando os prefeitos da 
Comarca, até porque houve a redução do número de pessoas visto que a sala do Dr. 
Herculano só poderia receber dez pessoas, ele relatou para nós a dificuldade que é 
colocar um juiz substituto para nossa Comarca, disse também que as prioridades são 
sem dúvida para as cidades que tem mais processos, mas deixou uma esperança que 
venha para cá um juiz em substituição pelo período de um ano a dois anos para 
desafogar a nossa comarca, ele não se comprometeu muito mas deixou esta esperança 
para Março e Abril,  tem preparação de juízes, leva quatro meses para eles se 
prepararem até serem nomeados juízes, até comparou Rio Novo a Matias Barbosa nesse 
sentido ele viu que existe a possibilidade de enviar para cá um Juiz em Substituição, 
inclusive a Doutora Ana Paula da Câmara de Piau perguntou por quanto tempo este juiz 
ficaria aqui e a resposta foi que ele ficaria um ano direto dois anos até que resolvesse os 
problemas da Comarca, resta a gente a esperança e quero dizer o seguinte “o erro de não 
ter tentado nós não cometemos” A comissão esta funcionando, o próximo passo é ir ao 
Conselo Nacional de Justiça, o conselho que fiscaliza os trabalhos do judiciários, que é 
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um conselho que briga que atua, que funcionou, conhecemos a figura da presidente 
deste conselho quase diariamente no jornal nacional ela aparece com uma briga ganha a 
outra agenda nossa que só falta data é a nossa participação na Assembléia Legislativa de 
Minas que também já foi feito o pedido para que a gente possa fazer o pronunciamento, 
quero agradecer inclusive aos municípios de Piau e Goianá, por me deixar fazer parte 
deste importante trabalho, se o fruto não nascer agora rapidamente, mas tenho certeza 
que  assim como a justiça é morosa talvez a solução também seja mas eu tenho certeza 
que um dia vai chegar. Palavra com o vereador José Adriano, inclusive vereador quando 
ele comparou Rio Novo com Matias Barbosa em números, se não me engano ele disse 
que Matias esta com uma média de 170 processos por mês e Rio Novo cerca de 90 e a 
prioridade é para quem tem de cem para cima. Não havendo mais quem desejasse fazer 
uso da palavra, encerrou-se a sessão e mandou que se lavrasse esta Ata. 


